

ОТЗЫВ

**научного руководителя на диссертацию Буровой Анны Сергеевны
на тему «Налогово-правовой статус нотариуса в России и странах латинского
нотариата(сравнительно-правовое исследование)», представленной на соискание
ученой степени кандидата юридических наук
по специальности 12.00.04 – Финансовое право; налоговое право; бюджетное право**

Тема диссертационного исследования А.С. Буровой представляется весьма актуальной, как в теоретическом, так и практическом плане. Процесс реформирования российской системы нотариата, начавшийся с внесения 2 декабря 2013 года на рассмотрение в Государственную Думу РФ проекта Федерального закона «О нотариате и нотариальной деятельности», предлагающего полное инкорпорирование российского нотариата в систему нотариата латинского типа, связанное, в том числе с глобализационными и интеграционными процессами в данной области, обуславливает необходимость теоретического осмысления места и роли нотариуса и в налоговых правоотношениях, а также определения наиболее оптимальных подходов к правовому регулированию налоговых отношений с участием нотариусов, ввиду отсутствия в налоговом законодательстве специфики правового регулирования, отражающей публично-правовую значимость нотариальной деятельности, не имеющей предпринимательской направленности.

Диссертация А.С. Буровой представляет собой самостоятельную завершенную научно-квалификационную работу, научная новизна которой состоит в комплексном и всестороннем анализе специфики налогово-правового регулирования в сфере нотариата в контексте российского и зарубежного опыта.

В работе рассмотрены теоретико-правовые подходы к определению налогово-правового статуса нотариусов, проанализированы и обобщены особенности участия российских и зарубежных (латинских) нотариусов в налоговых правоотношениях в качестве налогоплательщиков и субъектов, содействующих уплате налогов и сборов физическими и юридическими лицами, обоснована необходимость осуществления особой формы государственного налогово-правового регулирования в сфере российского частного нотариата.

В диссертационном исследовании автором предложены перспективные направления и конкретные рекомендации для создания в России оптимальной и эффективной модели правового регулирования в указанной сфере отношений, в том числе путем внесения изменений в действующее налоговое законодательство Российской Федерации.

Сформулированные в диссертации выводы и положения имеют значение для развития науки налогового права, предлагая новые научные подходы и обобщения, связанные, прежде всего, с выявлением и анализом общих и специальных налогово-правовых статусов нотариусов в России и странах латинского нотариата.

Практическое значение результатов исследования состоит в том, что они могут быть использованы в процессе преподавания дисциплин финансово-правовой и налогово-правовой направленности, а также в правотворчестве и правоприменительной практике. Полученные автором выводы могут быть использованы в деятельности нотариальных контор и нотариусов.

В процессе работы над диссертацией А.С. Булова проявила себя как состоявшийся молодой ученый, способный ставить научные цели и задачи, собирать, обобщать и анализировать теоретический и эмпирический материал, делать свои оригинальные выводы. Отметим наличие у автора навыков к исследованию и анализу, умение в обширном массиве научной литературы найти ключевые факты и события, представить на их основе обоснованные суждения и выводы.

Основные результаты настоящего диссертационного исследования отражены в 10 научных публикациях соискателя, в том числе в 5 публикациях в научных рецензируемых изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации.

Диссертация Буловой Анны Сергеевны на тему «Налогово-правовой статус нотариуса в России и странах латинского нотариата (сравнительно-правовое исследование)» соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, к кандидатским диссертациям, и может быть представлена к публичной защите.

Научный руководитель
доктор юридических наук, доцент,
профессор кафедры финансового права
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Российский государственный
университет правосудия»

Прошунин
Максим Михайлович

23 октября 2014 г.

Почтовый адрес: 117418, г. Москва,
ул. Новочеремушкинская, 69
(495) 332-5117; E-mail: mproshunin@



ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ
ВЕДУЩИЙ СПЕЦИАЛИСТ ПО КАДРАМ

М.Н. Прошунин
11.10.2014 г. М.П. Прошунин